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Fidel Castro 85 évesen is a Forradalom, a társadalmi igazságosság megtestesítője. 
 élete, munkássága, hazaszeretete követendő példa mindenki számára.

A forrAdAlom 
folytAtódik
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

Él NeMzeT e hazÁN!

De tényleg, nem hülyéskedek! Tudod, a 
nyár sok mindenre jó. Ilyenkor, a szabadság 
idején az ember egy kicsit olyan, mintha 
külföldi lenne. Sok mindenre felfigyel, 
amit a rohanásos hétköznapokon nem 
lát meg. Él nemzet e hazán! A tihanyi 
móló tele van emberekkel, s nem csak 
külföldiekkel, magyarokkal is. Lehet, 
hogy lángost esznek 260-ért és nem fogast 
2000-ért, de azért esznek. Sőt, ahogyan 
elnézem a tihanyi dombra felfelé lihegő 
honfitársaimat, egyiküknek-másikuknak 
nem ártana a lángosról lemondani. A 
füredi hipermarket zsúfolásig tele, az 
emberek vásárolnak. Lehet, hogy az 
olcsóbb dolgokat keresik, megveszik a 
bóvlit, azt is, ami eleve annak készült, meg 
azt is, amit a kereskedő csúcsminőségként 
hirdet, miközben tudja, hogy nem az, 
de mindegy: az emberek vásárolnak. Él 
nemzet a hazán! A balatoni falvakban sok a 
virág, az emberek adnak a környezetükre. 
Lehet, hogy nem telik annyira, mint 
szeretnék, de erre is jut. Dolgoznak az 
emberek. Igaz, nem egy formán. A sajkodi 
pizzériában a pincérnő harminc vendéget 
szolgál ki egyedül, villámgyorsan és 
udvariasan. A többi helyen öt pincér se 
bírja tíz vendég kiszolgálását. Na ja, lassú 
munkához idő kell. Szépül Magyarország, 
s ezt mi gyakran nem vesszük észre, csak 
a külföldi. Él és szépül annak ellenére, 
hogy volt rendszerváltás, annak ellenére, 
hogy négyévente a kormányok újabb 
és újabb csodarecepttel állnak elő. A 
mostaniak nyilván nagy szakácskönyvet 
akarnak írni, mert havonta jönnek az 
új receptek. Szóval, él nemzet e hazán. 
Minden kormány úgy könyveli el, hogy 

ez csak az ő érdeme, de nem így van. 
Vörösmartynál maradva: „Naggyá csak 
fiaid szent akaratja tehet.” Magyarán, él a 
nemzet, mert mi élni akarunk.

FelcSúT

Az amerikaiaknak ott van Camp David. 
Száz kilométerre Washingtontól, 
formálisan a haditengerészet objektuma, 
a valóságban az amerikai elnökök pihenő 
rezidenciája. Az oroszok sem maradnak le, 
bár ott bonyolultabb a helyzet. Mindenből 
kettő kell. Medvegyev mégse mehet 
ugyanoda, ahova Putyin. Hova is jutna 
a világ? Putyin vagy a Moszkva melletti 
Novo-Ogorevoban fogadja vendégeit, 
vagy Szocsiban, a Riviéra komplexumban. 
Medvegyev sem panaszkodhat. Őt szolgálja 
ki Gorki-9, a fővárostól 15 kilométerre, és 
még két dácsa Szocsiban és a novgorodi 
kormányzóságban. Magyarország 
miniszterelnöke Felcsútra vonul vissza, ha 
kormánya tagjaival a jövőt akarja kötetlenül 
megvitatni. Szép dolog a szerénység! 
Felcsút ugyan nem haditengerészeti 
bázis, de azért van futballakadémia, 
van Makovecz-ház, s ami a legfőbb 
vonzerő: itt van miniszterelnökünk háza. 
A hírek szerint tehetősebb emberek is 
bejelentkeztek Felcsútra, nem akarnak 
lemaradni a perspektivikusnak ígérkező 
szomszédságról. A dolog azért nem 
olyan egyszerű. Az EU-elnökség idejére 
kipofozták Gödöllőt, ami alkalmas külföldi 
vendégek intimebb fogadására. Nem kell 
félreérteni semmit! Igen, Orbán Viktor 
is akarhat kettesben sétálni, mondjuk 
Merkel kancellárral. Gödöllőnek ráadásul 
történelmi levegője van. Andrássy, Sissi 
és persze az utolsó hivatalos lakos, Horthy 

Miklós. Háború esetére irányító központot 
sem kell építeni, mert a Horthy-bunker 
megmaradt. Na jó, egy kicsit régi, kicsit 
savanyú, de a miénk, és amilyen nagy ma 
a magyar hadsereg, harcálláspontnak még 
nagy is. 

RaMadÁN vÉGe a hÁboRú
KezdeTe?

Nem Líbia zavarja a nyugatot, hanem 
Szíria. Líbiában az olaj a fontos. A nyugat 
nem akarja, hogy az olaj jövőjébe Kína 
is beleszóljon, ezért kellene megdönteni 
Kadhafit, aki a kínaiakkal egyezkedett. 
Szíria azonban kulcsfontosságú terület. 
A térség feletti teljes amerikai-izraeli 
uralom akadálya Szíria. A palesztinok 
is elvesznének nélkülük. Izraellel 
szomszédosak, Izrael ráadásul szír 
földeket tart megszállás alatt. És nem 
utolsó sorban Szíria Irán szövetségese. 
A nyugat ennél kevesebbért is indított 
már háborút. A forgatókönyv világos. Az 
elmúlt hónapokban a nyugat tüntetéseket 
provokált Szíriában. Majd, amikor 
az Asszad-kormány fellép a túlontúl 
radikális tüntetőkkel szemben, a nyugat 
nyilatkozatban ítéli el az akciót. Ez 
ismétlődik újra és újra. Most azonban 
az események sűrűsödnek. Megkezdte 
felkészülését az izraeli hadsereg a palesztin 
államról szóló szeptemberi ENSZ-
szavazást követő lehetséges konfliktusra 
Szíriával a Golán-fennsíkon – közölte a 
Háárec című izraeli lap augusztus 11-én. 
A sietség nem véletlen. Augusztus 29-én 
véget ér a Ramadán, az arabvilág nagy 
ünnepe. A legjobb pillanat egy háború 
kirobbantására. Damaszkuszban nem 
lehet Interneten megdönteni a rendszert, 
mint Kairóban. De bele lehet rángatni 
egy háborúba, aminek bizonytalan a 
vége. A szírek nem szeretik az izraelieket, 
de egy háború nem jönne jól nekik. 
Izrael és amerikai szövetségesei viszont 
kifejezetten örülnének egy új háborúnak. 
Két legyet ütni egy csapásra: megdönteni 
Asszad rendszerét és belerángatni egy 
háborúba Iránt. 

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1.  Megérkeztek az Országgyűlés mentelmi, összeférhetetlenségi és 
mandátumvizsgáló bizottságához a Gyurcsány Ferenc ügyével 
kapcsolatban kért papírok a Legfőbb Ügyészségtől; így a testület 
szeptember 6-án tárgyalja a volt miniszterelnök esetét.

Munkáspárt: Gyurcsány Ferencet hivatali visszaéléssel 
gyanúsítják a sukorói kaszinó-beruházással kapcsolatban. 
Mi nem tudunk, és nem is akarunk ítélkezni az ügyben. 
Gyurcsány kormányzásáról, politikájáról 2010-ben az 
emberek már véleményt mondtak, ha nincs nárcisztikus 
ámokfutása, ha nem lopják szét alatta az országot, a Fidesz 
soha nem jut kétharmadhoz. Gyurcsány ma is kell a Fidesznek. 
Egyfelől azért, mert tevékenységével folyamatosan zülleszti 
az MSZP-t, másrészt, mert amíg ő a közéletben van, 
addig szinte bármilyen gazemberséget elkövethetnek – 
Gyurcsánnyal összehasonlítva „kismiskának” fog tűnni. 
Így megkockáztatjuk, ha lesznek is Gyurcsány-perek, magát 
Gyurcsányt nem fogják elítélni. Akár bűnös, akár ártatlan. 
Éljen a független, magyar igazságszolgáltatás…

2.  Más bőrszínűek és zsidók legyilkolásáról beszélt a Magyar 
Szigeten tartott előadásában a Jobbikkal szövetséges 
Betyársereg vezetője, Tyirityán Zsolt. A Jobbik parlamenti 
képviselője, Zagyva György Gyula „már csak a bajtársiasság 
miatt” sem volt hajlandó elhatárolódni barátjától.

Munkáspárt: S ezek az emberek szabadlábon vannak 
Magyarországon. Sőt, mentelmi jog védi egy részüket. Éljen 
még egyszer a magyar igazságszolgáltatás és a szélsőségesek 
ellen határozottan fellépő kormány! 

3.  Jelenleg 98 ügyben folytatnak eljárást uzsorások ellen, a 
legtöbb Borsod megyében zajlik.

Munkáspárt: A havi 100 százalékos kamat miatti rabszolgaságból 
egy évtizede szabadulni nem tudó embereknél az uzsorások  
azonnal megjelennek a segélyek kifizetésekor, és behajtják a 
törlesztést, és csak a „jóindulatukon” múlik, ha a családi pót-
lékból, gyesből, szociális támogatásból visszaadnak pár ezer 
forintot – persze szintén kamatra. Rémálom, amit a magyar 
kapitalizmus teremtett. Mi a megoldás? A szociális kártya 
vagy a folyószámlára utalás bevezetése sem jelent orvosságot 
a problémára, mert a kölcsönadók begyűjtik a bankkártyákat, 
és ők maguk veszik le a pénzt, vagy sokszor hitel felvételé-
re kényszerítik az adósokat. Rövidtávon a rendőrnek kellene  
lecsapnia az uzsorásra; nap mint nap jelen lenni a falu-
ban, hosszú távon pedig munkát kell teremteni a térségben.  
Munkát, amit számon kérnek és ellenőriznek. 

4.  Levelet kaptak azok a Széll Kálmán téri lakosok a XII. kerületi 
önkormányzattól, akik elmulasztották eddig megújítani 
lakcímkártyájukat, és azon még mindig a Moszkva tér 

szerepel – értesült az index.hu. Amennyiben a kézhezvételtől 
számított 8 napon belül nem teljesítik kötelezettségüket, az 
önkormányzat bevonja lakcímkártyájukat.

Munkáspárt: Nos, ilyen az, amikor Tarlós István polgármester 
megígéri, hogy a terek, utcák átnevezése senkinek sem fogja 
megzavarni, pláne bonyolítani az életét. Mondhatnánk, 
piszlicsáré ügy az egész, azonban ne feledjük, hogy akinek 
lakcímigazolványa érvénytelenként szerepel a hatósági 
nyilvántartásban, nem tudja igazolni lakcímét. Se rendőr 
előtt, se hivatalnál, se banknál. A Moszkva tér átnevezése 
ostoba döntés volt, ami a jelek szerint további hatósági 
idiotizmust gerjeszt. S képzeljük el, ha mindezt eljátsszák egy 
egyszerű táblaváltásnál, mi lesz itt komolyabb ügyekben… 

5.  Dacher Keltner amerikai pszichológus és szociális kutató 
vizsgálatokkal igazolta, hogy a gazdagok általában 
önmagukra koncentrálnak, kevésbé empatikusak és 
alapvetően önzők nagy vagyonuknak köszönhetően. 
Amikor Keltner éhező gyerekekről készült fotókat mutatott 
tesztalanyainak, a gazdagoknál sokkal kevésbé aktiválódott 
az érzelmekért felelős agyi terület.

Munkáspárt: Íme a pszichológiai magyarázat az MSZP és a 
Fidesz kormányzására. 

6.  A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium 
közel egymilliárd forintot költött szobrokra, jogi- és 
kommunikációs tanácsadásra.

Munkáspárt: Egy cég például 420 millió forintot kapott 
„média- és márkakommunikációs stratégia kidolgozására, 
médiakampányok tervezésére, médiavásárlásra, 
marketingkommunikációs stratégia tervezésére és üzenetek 
megfogalmazására”. Egy másik vállalkozás 272 milliót 
kapott „lakossági ernyőkommunikációjához”. A tízmillióért 
elkészíttetett tucatnyi Deák és Battyhány-szobor már 
tulajdonképpen csak apróság, nem beszélve a Reagan 
szoborra szánt 7,2 millióról. Önök is úgy gondolják, hogy 
válság és megszorítások idején erre kell költeni? A Fidesz 
a korrupció, a pazarlás megfékezését ígérte, a jelek szerint 
viszont ott folytatja, ahol az MSZP abbahagyta. 

7.  Közel hétszázezer forint értékben akart arany ékszereket 
lopni a Repülős Gizi néven ismert idős miskolci nő. A lopást 
besurranásos módszerrel űző asszonyt most Kapuváron 
fogták el a rendőrök.

Munkáspárt: Repülős Gizi a szocializmusban kezdte az ipart, 
igaz, akkor le is ültették. Mostanában pár nap fogdával 
megússza. Miért is kapna többet, amikor a politikai elit 
képviselői törvényesen teszik azt, amit ő besurranva?

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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ÁlMeGoldÁSoKKal „SeGíT” 
a KoRMÁNy a devizahiTeleSeKNeK

Immár bárki rögzített, 180 forintos frank-
árfolyamon kérheti devizahitele törlesztését, 
s három év múlva kell majd elkezdenie 
a banki számlán addig kamatokkal is 
növelt maradék összeg visszafizetését. 
Szakemberek szerint ez csak azoknak 
megoldás, akik jelenleg tényleg kilátástalan 
helyzetben vannak, ugyanis a majdani 
törlesztő részlet a mostani „normálisnál” 
is arányaiban nagyobb lehet. A kormány 
megoldása helyett a Magyar Szociális 
Fórum azt javasolja, hogy a devizahitelesek 
kezdeményezzék hitelszerződéseik 
semmissé nyilvánítását.

A legfrissebb, június végi adatok szerint 
142 358 jelzáloghitel adósnak volt 90 napon 
túli tartozása, s ha ehhez hozzászámítjuk az 
akár egynapos elmaradással rendelkezőket 
is, összesen 301 696 család esetében állt 
fenn késedelmes hiteltartozás. A pénzügyi 
felügyelet becslései szerint a több mint 301 
ezer késedelmes tartozás közül mintegy 
262 ezer, a mintegy 142 ezer 90 napon 
túl tartozóból pedig 123 ezer devizaalapú 
hiteltartozás.

Ez a helyzet, amikor a kormány 
elhatározta, hogy végre lép. A devizaalapú 
hitellel rendelkezők múlt péntektől 
kérhették írásban bankjuktól a törlesztési 
árfolyam rögzítését, ami azt jelenti, 
hogy 2014. december 31-ig a svájci frank 
hitelekét 180, az euró-alapú hitelekét 250, 
a japán jen alapúakét pedig 100 jen/200 
forint fix árfolyammal számítják. 

Az árfolyamrögzítés időszaka 36 hónapig, 
2014. december 31-ig tart, ezt követően a 

konkrét – frank, euro, jen – összeget kell 
visszafizetni kamatokkal együtt, az eltelt 
futamidőre visszamenően is. 

Mit jelenthet ez? Tízmillió forintos 
tőketartozás és húszéves futamidejű 
lakáshitel esetén a havi törlesztés 
102 500 helyett 73 800 forint lesz az 

árfolyamrögzítés után, annak lejártát 
követően – a pénzügyi szakemberek szerint 
az időszakban várható átlagos 250 forintos 
CHF árfolyammal számolva – azonban 
hozzávetőleg 114 ezer forintra emelkedik 
az együttes törlesztőrészlet. Míg ha a 
svájci frank árfolyama 270 forint körül, az 
euróéval azonos szinten stabilizálódik, a 
törlesztőrészlet meghaladhatja a 125 ezer 
forintot.

Magyarán a rögzített árfolyam nagy 
valószínűséggel csak azoknak jelent –
azoknak is átmeneti – megoldást, akik 
ma képtelenek törleszteni, holnap talán 
igen.

A Magyar Szociális Fórum – Szociális 
Kerekasztal szerint a jelenlegi helyzetben 
megoldást jelenthet, ha a devizahitelesek 
a banknál tett egyszerű bejelentéssel 
kezdeményezik hitelszerződéseik semmissé 
nyilvánítását. A polgári törvénykönyv 
szerint nem kell eljárást kezdeményezni a 

bank ellen, hanem elegendő, ha a hitelfelvevő 
bejelenti a banknak a semmisséget. Ezzel a 
nyilatkozattal új helyzet áll elő, a hitelfelvevő 
a szerződés deviza jellegét a maga részéről 
semmissé nyilvánítja, és forint alapon 
létrejött szerződésnek tekinti. Ettől fogva 
a banknak kell eldöntenie, hogy bírósági 
keresetet indít-e, vagy sem. A hitelfelvevőt 
a per idején nem terheli az egyre magasabb 
törlesztőrészlet, azaz a per alatt nem mehet 
tönkre a bankok által rá hárított folyamatosan 
és gyorsan növekvő többletterhek miatt. 
Ha a bank vagy a bíróság nem fogadná el 
a semmisség megállapításának az említett 
törvény szó szerinti értelmezésére épülő 
módját és tényét, akkor megkérdőjeleződik 
az Alkotmányban foglalt jogállamiság elve.

A Szociális Fórum mindenesetre 
elkészített egy 55 oldalas munkaanyagot, 
amely útmutatót ad a devizahiteleseknek, 
elmagyarázza, mit kell mondani a 
banknál, avagy majdan a bíróságon.  
Az anyag így kitér a szerződési akaratra, 
a hitelt felvevők ismereteik alapján 
történt kockázatvállalására, a változások 
mértékére, okára és az adósok jogi 
helyzetére. Választ ad arra a kérdésre, 
hogy mi volt a bankok és a piac célja a 
deviza elszámolású hitelszerződésekkel. 
Közgazdasági ismeretekkel siet a bíróságok 
segítségére, hogy áttekinthessék, mi is 
történt valójában. 

„a deviza elszámolású hitelfelvételek ügyében általánosan 
megfogalmazható, hogy az adósok olyan szerződéseket írtak alá  

a bankokkal, amelyek kizárólag a hitelnyújtó részére indokolatlan 
egyoldalú előnyöket kötöttek ki, üzletszabályzatukban valamint 

általános szerződési feltételeikben olyan rendelkezéseket alkalmaztak, 
amelyek teljes mértékben kiszámíthatatlanná teszik a felvett hitelek 
visszafizetésének összegét, a hitel árát. A hitelt nyújtók visszaéltek  

a jogszabályokban foglaltakkal.”
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hoRvÁT PÉlda
A horvát kormány a kuna és a svájci frank árfolyamának rögzítésére, 
valamint kamatcsökkentésre szólította fel a bankokat. A kormány azt 
várja a bankoktól: legfeljebb 5,8 kunás árfolyamon (1 kuna 36,7 forint) 
rögzítsék a svájci frankban eladósodottak hiteleinek törlesztését, illetve 
tegyék lehetővé, hogy tíz év halasztással, kamatmentesen fizethessék ki a 
felhalmozódó különbözetet – a magyarhoz képest tehát háromszor akkora a 
futamidő, és kamatot sem kell fizetni. Ezen túlmenően a bankoktól elvárják, 
hogy csökkentsék a frankhitelek kamatát, a kormány rendeletmódosítással 
teszi lehetővé, hogy már a jövő hónaptól mérséklődjenek a kamatszintek. 
Szóval így is lehet csinálni. 

MiT aKaR a MUNKÁSPÁRT?
Követeljük, hogy a bankok a devizahiteleket azonnal forint-alapú hitelekre 
váltsák át, szerződéskötési árfolyamon! A hitelkérő az akkori árfolyamra 
vállalt kötelezettséget, ma a bank az általa előidézett válságból adódó 
összes veszteséget egyoldalúan az adósra kényszeríti, kormány-segédlettel.  
A bankok mondjanak le az extra-profitjukról, anyagi és erkölcsi felelősséget 
vállalva ezzel a válság terheiből!

Mikor kezdődött? 
2004 előtt a lakosság teljes lakáshitel-állománya 1220 milliárd forint volt, és ennek 
mindösszesen 1,3 százalékát (20 milliárd forint) tette ki a ma legnagyobb problémákat 
okozó devizahitelek aránya. Mára a magyar lakosság több mint 4000 milliárd forint 
értékű lakáshitelt nyög, amelynek körülbelül 66 százaléka (2800 milliárd forint) devi-
zahitel. Tíz év alatt a devizahitelek aránya több mint százszorosára emelkedett! 2002-
től 2010-ig, azaz az inkriminált időszakban az MSZP kormányzott Magyarországon. 
A szocialista kormány, illetve az irányítása alatt álló pénzügyi felügyelet biztatott a 
hitelfelvételre illetve nem figyelmeztetett annak veszélyeire. Igaz, az akkor mindenben 
harsány ellenzéki Fidesz is hallgatott. 

További információkért ajánljuk a 
www.hitelkarosultakert.hu weboldalt.

 Kérdezzenek bátran!

***

Nézzünk egy példát a „történet elejé-
ről”. 

A hitelt felvevők – általánosságban - 
nem deviza-elszámolású hitelt kívántak 
felvenni, hanem hitelt. Magyarországon a 
hivatalos fizetőeszköz ugye a forint. A hitelt 
felvevők akár szabad felhasználású, akár 
ingatlan vagy fogyasztási cikk vásárlására 
irányuló hitelt kívántak felvenni, a vásárolt 
termékek ára forintban volt meghatározva. 
A hitelt felvevők hitelkérelmük 
előterjesztésekor forintban jelölték meg az 
igényelt hitel összegét, és a szerződéskötést 
követően a bankoktól a hitel összegét is 
forintban kapták meg. A hitelfelvevők 
kizárólag forintban törleszthetik a 
hiteleket. Ennek alapján megállapítható, 
hogy az idegen deviza, amelyben a bankok 
megállapították a nyújtott hitel összegét 
és a visszafizetés mértékét, kizárólag a 
hitel visszafizetésének az általánostól 
eltérő formája, egy viszonyítási eszköz 
a visszafizetés meghatározásához. 
Nem pedig annak elismerése, hogy a 
szerződésekben megjelölt devizamérték 
a tényleges hitel. A hitelt felvevőknek 
jellemzően nem is ajánlottak forint 
elszámolással visszafizetendő hitelt, 
ahol pedig egyáltalán szóba hozták, azt 
azzal a felhanggal tették, hogy nem is 
érdemes abban gondolkodni, mert annak 
a hitelnek magas a kamata és a költsége. 
Bizonyítani lehet, hogy a bankok meg 
sem ajánlották a forintban elszámolandó 
és visszafizetendő hitelt. A banknak 
ugyanis bizonyítania kell – ha ezzel érvel 
– a perekben, hogy ő megajánlotta a hitelt 
felvevőknek a forintban elszámolandó 
hitelt, de annak magas ára miatt nem 
éltek vele, hanem inkább a deviza-
elszámolású hitelt választották. Ezt nem 
fogják tudni bizonyítani, mert annak nincs 
írásos nyoma. Annak viszont kell írásos 
nyomának lenni, hogy a hitelt felvevők 
hitelkérelmükben konkrét forint összeget 
jelöltek meg. 

A hitel folyósítása pedig nem 
igényel különösebb bizonyítást, hiszen 
a hitelösszegeket forintban vezetett 
számlákról forintban vezetett számlákra 
utalták át forintban. Megfontolandó, de 
az áttanulmányozásra mindenképpen 
érdemes anyag, amely megtalálható a  
www.mszfszk.hu oldalon.
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Sosem látott tömegpánik-jelenség van kialakulóban. A svájci 
frank „elszabadulását” kísérő híradások a stabilabb anyagi 
és lelki állapotban lévőket is magukkal sodorják. „A sokat lá-
tott szakembereket is drámai újdonságként lepték meg azok 
az öngyilkosok, akik kizárólag gazdasági okok miatt akartak 
véget vetni az életüknek. Az árfolyampánik lassan tömeghisz-
tériát vált ki a lakosságban, amit a kormány eddig semmilyen 
intézkedése nem csökkentett” – írja a mindennapi.hu. 

A kilakoltatás elleni tiltakozás többféle, tragikus módjáról 
hallhattunk már az elmúlt hetekben, hónapokban. volt, aki 
felgyújtotta, volt, aki fel is robbantotta lakását, házát.

 A híradások nem szólnak azokról a szerencsétlenekről, 
akik csendben, a világ elől elbújva, úgy szabadulnak anyagi 
gondjaiktól és egyúttal életüktől, hogy arról alig néhány ember 
szerez tudomást. Vajon a szaporodó számlák, felszólítások 
majd az ezeket követő végzések és következményeik elől a 
halálba menekülő emberek közül néhányan miért döntenek 
úgy, hogy vállalják: a „szabadulás” módja miatt haláluk 
után kérdezősködni és találgatni fognak róluk szomszédok, 
ismerősök és ismeretlenek, vagy a médián keresztül akár az 
egész ország? talán nem túlzás azt állítani, üzenet ez: keserű 

és vádoló üzenet annak a társadalomnak, amely hagyta, 
és hagyja, hogy a bankok mohósága, a számító spekuláció 
gátlástalansága miatt kialakult válság, és az ebből következő 
megszorítások oda juttassanak embereket, családokat, 
ahonnan már nincs tovább. illetve, még egy lépés – az utolsó...

a Gfk legújabb kutatása szerint a világ 25 országát tekintve 
a magyarok a leginkább borúlátóak a jövőjüket illetően. Itthon 
a lakosság 42 százaléka vallotta, hogy egyáltalán nem bízik 
abban, hogy saját anyagi helyzete jobb lesz egy év múlva, mint 
most. A pesszimizmus oka egyértelműen az anyagi háttér.

a lakosság 50 százaléka mindennapi problémaként éli meg 
a munkanélküliséget, vagy az attól való félelmet. ezt a félelmet 
erősítik az Orbán-kormány eddigi intézkedései: az indoklás 
nélküli kirúgás törvényi támogatása, a közmunkaprogramok 
tönkretétele, a sztrájkjogok és népszavazási kezdeményezések 
csorbítása, a szakszervezetek jogainak, mozgásterüknek 
kurtítása, a Munka törvénykönyvének tervezett átalakítása, 
melyben számtalan védettséget, jogot vesznek el a 
munkavállalóktól. Mindezt tetézi, hogy a lakosság több mint 
80 százaléka havonta forint ezreket vesztett az egykulcsos 
adórendszer miatt.

PAtyOMKIn-fAlu ÓcSán

A kormány tervei szerint már az idén 
elkezdődhet a szociális családiház-
építési program, amelynek első üteme 
helyszíneként a Pest megyei Ócsát javasolja 
a Belügyminisztérium. 

A kormány az első ütemben 80 
családnak épít 40-80 négyzetméter 
alapterületű könnyű szerkezetű családi 
házat, az első épületek már jövő 
március végén elkészülnek. Összesen 
500 házat terveznek. Az elképzelések 
szerint egyenként 1000 négyzetméteres 

telekkel rendelkező házakat építenének, 
ahol biztosítani lehet a házikerti 
növénytermesztést. Szép terv, még ha 
kissé nevetséges is, hogy 500 házzal 
akarják megoldani több tízezer család 
gondját. S nehezen érthető, hogy miért 
kell méregdrága projektekbe belevágni, 
amikor csak Budapesten 60 ezer, részben 
önkormányzati kézben lévő üres lakás van. 
Azonban nézzük, mennyire életszerű ez az 
ócsai álomfalu. A majdani lakótelep az M5-
ös autópálya Üllő felé vezető szakaszától 

körülbelül két kilométerre helyezkedik el, 
Ócsa város és Felsőpakony község között 
nagyjából félúton. A szinte végeláthatatlan 
szántóföldnek értelemszerűen nincs 
semmilyen infrastruktúrája. Se víz, se 
villany, se bolt, se rendes közlekedés nincs. 
Az ottani tanyáról kerékpárral járnak be 
Ócsára, Üllő és Ócsa között csak délelőtt 
és délután közlekedik egy-egy távolsági 
busz. Messze van a vasút is, a környéken 
gond az munkahelyi elhelyezkedés (a 
konvektorokat gyártó FÉG ócsai gyára a 
közelmúltban szüntette be termelését), az 
1000 négyzetméteres telkek pedig nem elég 
nagyok a gazdálkodáshoz, ráadásul nem is 
érthet mindenki ehhez a tevékenységhez. 
Ha figyelembe vesszük, hogy mennyibe 
kerül egyetlen ház megépítése, ez 
legalább 15 millió forint családonként, a 
környék infrastruktúrájának kialakítása, 
az ócsai intézmények (óvodák, iskolák) 
szükségszerű bővítése, akkor lehet, hogy 
többe kerül a leves, mint a hús. Kérdés, 
hogy vajon mi lesz az oda költöző 
munkanélküliekkel, hová mehetnek 
majd segélyért, s azt sem tudni, hogy 
meddig lakhatnak majd házaikban a 
lakáshitelesek.

 MeNeKülÉS a halÁlba

Fo
t

ó
: s

z
ig

e
t

v
á

r
y

 z
so

l
t
/m

t
i



7VI. (XXII.) ÉVFOLYAM, 32. SZÁM
2011. AUGUSZTUS 19.MozGaloM

Ez A HArc lESz A VégSő!
Immár hagyománynak is tekinthető, hogy a nyár vége felé 
ellátogat Tihanyba a Republic zenekar. 

A több mint két évtizedes együttes rendszerint megtölti a 
ma már Bujtor István nevét viselő szabadtéri színpad közönség-
terét. 

Hangulatteremtésben zseniális Bódi László „Cipő” zenekara, 
még akkor is, ha egy színház-szerkezetű hely nem egy rockzenekar 
természetes élettere. A közönség nagy része ül, nem tud táncolni, a 
megszokott módon reagálni a zenére. Igaz, a közönség összetétele 
sem egyezik meg a banda legtöbb koncertjével, mivel sokan voltak 
nyaralók, családok, akik otthon ritkán járnak Republic-koncertre. 
Pontosabban: koncertre, úgy általában. Találkoztunk azért igaz 
törzsrajongókkal is, akik az első sorban énekelték, szükség esetén 
ordították végig a fellépést.

A Republic legtöbb fontos számát hallhattuk „a 
mesterművekből”, a vissza-blokkban igazi slágerválogatásban 
volt részünk. A zenészek rutinosak, de természetesek, és 
mindig kaphatóak a mókára, spontaneitásra. Még a Mézga-
család főcímdalát is elénekelték, nagy derültséget okozva a 
közönség soraiban. 

Hiszen olyan nincs, hogy valaki ne ismerné azokat, ahogy a 
Republic-dalok zömét is mindenki dúdolja, még akkor is, ha nincs 
tisztában vele, kié a sláger. Az olyan dalok, mint a 67-es úton olyan 
ismertek már, mint a népdalok, annyira részei a tudatunknak. A 
Republic több dala is a magyar nép kollektív tudattalanjának része 
lett, s maguk a dalok is ebből a közös ismeretkörből, érzésből, 
nemzeti emlékezetből épülnek. A dalaikat lefordíthatjuk idegen 
nyelvre, akár lábjegyzetezhetjük is a kulturális, történelmi 
utalásokat, de érteni, érezni csak mi, magyarok tudjuk. A 
népdalokkal való párhuzam más tekintetben is él, mivel a szövegeik 
tiszták, egyszerűek, őszinték és nagyon kifejezőek. Nem klisékben, 
panelekben szólalnak meg, hanem „ráfognak” a valódi érzésekre, 
gondolatokra. 

Szövegalkotásukra jellemző az intertextualitás, azaz olyan 
idézetek, amiket egészen máshonnan emelnek át, s helyeznek 
új szövegkörnyezetbe. „Kedvesem, jöjj velem, ez a harc lesz a 
végső” – énekli Cipő a 16 tonna átdolgozásában, s még számos 
példát sorolhatnánk. Ez a költői módszer nem csak fogalmazási 
kérdés, hiszen az idézett szöveg megidézi a forrást is, egy ki nem 
mondott, de konkrétan érzékelhető baloldali jelentéstöbbletet 
adva a dalnak.

Énekelnek szerelemről, társadalomról, történelemről, örömről és 
bánatról, a szövegeikben benne vagyunk mindannyian. 

A Republic világa mi magunk vagyunk, figyeljünk hát oda rájuk!

RePUbic: 
16 ToNNa FeKeTe SzÉN
Aki most lent van
A föld alatt,
Aki most lent van
Lent is marad.
Aki most fent jár
A föld felett,
Örül nagyon,
Hogy ott lehet.

16 tonna
Fekete szén.
16 tonnát raksz és
Mennyi a bér?
Meghalni kéne,
De nem lehet.
A vállalat nem engedi
A lelkemet.

Kedvesem, jöjj velem!
Ez a harc lesz a végső.
Kedvesem, jöjj velem!
Senki más nem jöhet.
Kedvesem, jöjj velem!
Az égbe visz ez a lépcső.
Innen más út ki már 
Nem vezet.

Ma szombat este
Indul a party.
A malacnak reggel
Ki fog enni adni?
A színpadon
Három majom.
Hülyének néznek minket,
Azt gondolom.

(részlet)
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a MaGyaR ÁllaMiSÁG üNNePÉN
Az államalapítást, a magyar állam születését, a magyar államiságot ünnepeljük augusztus 20-án. Jó ezer évvel ezelőtt ugyanis 
Szent István döntése azt jelentette, hogy a magyarságot a korábbinál hatékonyabb együttélési formába szervezte, ami a 
korabeli európai partnerekkel folytatott küzdelemben nagyobb versenyképességet biztosított, és ezzel együtt lehetőséget 
adott a túlélésre.

„MInt IStEn HázánAK MEgtáMAdÓJát éS 
rOntÓJát, rEKESSzéK KI A gyülEKEzEtből”

Az állam azt jelentette, hogy a Kárpát-medence egy bizonyos 
darabjára azt mondtuk, hogy ez a miénk. Ez nem egyszerűen 
egy kijelentés volt, hanem annak rögzítése, hogy a magyarság 
jogait e terület felett képesek vagyunk biztosítani. Ez nagyobb 
elrettentő erőt jelentett a területünkre pályázó más népek szá-
mára, mint a törzsek korábbi együttműködése

A magyarság korábban is bizonyos szervezett formákban 
élt, és a magyar törzsek jól felfogott érdekükben megegyeztek 
bizonyos együttélési szabályokban. Az állam létrehozásával a 
megegyezést felváltja egy olyan hatalmi tényező, amely már 
nem függ a törzsektől, elkülönül a néptől. Ezen túl is vannak 
együttélési szabályok, de ezek már nem önkéntesek, hanem az 
állam törvények formájában rákényszeríti az emberekre. 

Árpád még csak vezér, akinek nagy a hatalma, de ez a tör-
zsek egyetértésétől függ. István már király, aki fölötte áll a tár-
sadalomnak. „A királyi méltóságnak a közönséges keresztyén 
hit éltető erejéből táplált munkássága sikeresebb és derekasabb 
szokott lenni más méltóság munkáinál” – mondja mindjárt 
Szent István Dekrétumának legelső pontja. 

A királyi hatalom két komoly tényezőre épült. Az erőszak 
intézményesített lehetőségére és a keresztény hitre. Szent István 
intelmeit és törvényeit célszerű volt betartani, mert ellenkező 
esetben a király, illetve az állam erőszakot alkalmazott az 

érintettel szemben. De 
legalább ilyen fontos, 
ha nem fontosabb a hit 
kérdése. A magyarok 
korábban is hittek 
különböző dolgokban, 
volt vallásuk.  
A keresztényi hit 
azonban azt jelenti, 
hogy valamennyien 
Isten kezében vagyunk. 
E felfogás szerint a 
királyi hatalom is 
Istentől származik, 
vagyis, ha nem tartom 
be az új együttélési 
szabályokat, a hit, 
Isten ellen is vétek, s az 
ilyeneket „mint Isten 
házának megtámadóját 
és rontóját, rekesszék 
ki a gyülekezetből.”

Az államiság 
kétségkívül hozzájárul 
a magyarság túléléséhez. Történelmi léptékekben gondolkodva 
ez olyan tény, amelyet érdemes ma is ünnepelni. Az állam 

árpád még csak vezér, akinek a 
hatalma a törzsek egyetértésétől 
Függ. istván már király, aki Fölötte 
áll a társadalomnak.
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azonban mást is jelent, és e tekintetben vajmi kevés ünnepelni 
való van. Első királyunk állama a földtulajdonnal rendelkezők 
uralmát biztosította azok felett, akik nem rendelkeztek ilyennel. 
Amíg a magyar törzsek vándoroltak, nem volt jelentősége a 
földnek, hiszen azt nem vihették magukkal. Miután tartósan 
megtelepedtek a Duna-Tisza táján, a föld, a mezőgazdaság lett a 
megélhetés alapja. A hatalom pedig azé volt, akié a föld. 

A törzsi rendszerben, ahol az együttélést többé-kevésbé 
ésszerű szabályok biztosították, nagyon nehezen lehetett 
az embereket arra kényszeríteni, hogy valakinek a földjén 
dolgozzanak. A földtulajdonos réteg olyan rendszerben volt 
érdekelt, amely elismerte és másokkal is elismertette a tulajdonát, 
ugyanakkor munkaerőt biztosított számára. A feudális Szent 
Istváni állam tehát nem csak az európai integrálódás módját, 
hanem a kizsákmányolás új, hatékony formáját teremtette meg.

egyszerűen arról van szó, hogy Magyarország elfogadta a pápa 
és a nyugat-európai feudális királyságok hatalmát, hanem arról 
is, hogy ők cserébe garantálták a magyar földbirtokos osztály 
számára azt, hogy zavartalanul zsákmányolhassák ki a magyar 
jobbágyságot. 

mohács, 1526. a magyar uralkodó osztályok a 
törökökkel szemben nem tudják megvédeni az országot és 
saját Feudális létüket sem.

1848-49-ben a magyar uralkodó osztály egy pillanatra 
sem akarja legyőzni az osztrákokat. rájuk akar ijeszteni, 
majd utána kiegyezni velük, kedvezőbb feltételek között.

az 1867-es kiegyezés után Ferenc józseFet már magyar 
királlyá is koronázzák. a szabadságharc után halálra 
Ítélt andrássy gyula joggal éljenez, a magyar urak 
idehaza szabadkezet kaptak a paraszttal és munkással 
szemben. 

buda visszaFoglalása, 1686. a török kiverésének ára 
az osztrák uralom elFogadása. a magyar nagyurak jól 
járnak: elFogadva a császárt, továbbra is zavartalanul 
zsákmányolhatják ki jobbágyaikat.

MIért nEM VégEztéK KI AndráSSy grÓfOt?

Szent István állama független volt, de mint mindennek, 
ennek is ára volt. Magyarország elfogadta a keresztény hitet, 
a pápaság, és ezen keresztül a nyugat-európai feudális hatalmi 
tényezők befolyását, azaz integrálódott a feudális Európába. 
Tulajdonképpen ez az a modell, amelyet a magyar uralkodó 
osztályok mind a mai napig követendőnek tartanak. Miért? Nem 

Ez az állapot egy bizonyos pontig mindig is jó volt a magyar 
uralkodó osztálynak. Egészen addig, amíg a külföldi uralkodó 
körök és a magyar uralkodó osztály érdekei nem sértik egymást. 
A magyar uralkodó osztályok 1526-ban a törökökkel szemben 
nem tudják megvédeni az országot és saját feudális létüket sem. 
Éppen ezért hajlandók elfogadni az osztrák-német uralkodó 
körök vezető szerepét, akik „felszabadítják” Magyarországot a 
török megszállás alól, de cserébe az ország az osztrák birodalom 
részévé válik. A magyar uralkodó osztály jól jár. Ha elfogadja az 
osztrák császárt, továbbra is zavartalanul zsákmányolhatja ki a 
saját jobbágyságát.

1848-ban a magyar szabadságharc magasztos eszméi mögött 
egyszerű megfontolások állnak. A magyar uralkodó osztály 
egyre-másra kapja a figyelmeztető jeleket. Jött Napóleon, aki 
a francia tőkének akarja Európát alárendelni, s vele szemben 
tehetetlen az osztrák arisztokrácia. Majd az angol kapitalizmus 
viharos fejlődése jelzi, hogy az osztrák uralkodó körök már 
nem versenyképesek Európában. Saját hatalmukat csak úgy 
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tudják fenntartani, ha 
minél többet vesznek 
ki Magyarországból. 
Ez nem csak azt 
jelenti, hogy a magyar 
uralkodó osztály 
kénytelen nagyobb 
terheket vállalni. 
Széchenyi, Wesselényi 
nemzedéke az ország 
leggazdagabbjai, ezt 
még elbírnák. Ausztria 
azonban a magyar 
polgári átalakulást 
akadályozza. A reform-
kor nagyjai pedig 
tudják, hogy a polgári 
átalakulás nélkül a 
magyar uralkodó körök 
versenyképessége, sőt 
léte is veszélybe kerül. 
A csatákat persze a 
népek vívják, s itt jól 
jönnek Petőfi tüzelő 
versei, de nem tovább.

A magyar uralkodó osztály azonban egy pillanatra sem 
akarja legyőzni az osztrákokat. Rájuk akar ijeszteni, majd utána 
kiegyezni velük kedvezőbb feltételek között. Ezért engedik, 
hogy Kossuth 1849 áprilisában kikiáltsa Magyarország 
függetlenségét, a Habsburg-ház trónfosztását. De ezt csak 
figyelmeztetésnek szánják. Az osztrák uralkodó körök értik 
ezt a szándékot, de a megaláztatást nem tűrhetik el. Batthyány 
Lajost és a 13 magyar tábornokot kivégzik, de ugyanakkor 
nem számolnak le a magyar uralkodó osztállyal. Gróf 
Andrássy Gyulát ugyan halálra ítélik, de soha nem végzik ki, 
és nyugodtan készülhet az igazi célra, az osztrák és a magyar 
uralkodó osztály új kiegyezésére. Az 1867-es kiegyezés azt 
jelenti, hogy a magyar uralkodó körök elfogadják az osztrákok 
vezető szerepét, de cserébe megindulhat a magyar kapitalizmus 
fejlődése, a magyar uralkodó osztály újabb forradalom veszélye 
nélkül tarthatja fenn uralmát a magyar paraszt és a magyar 
munkás felett. Az Osztrák-Magyar Monarchia, a Habsburgok 
emléke ezért olyan kedves a mai uralkodó osztályoknak is.

SzÓHábOrú trIAnOn EllEn

Az első világháború megváltoztatja a magyar uralkodó osztály 
helyzetét. Az egyik oldalon ott van a Tanácsköztársaság, amely 
1919-ben ugyan csak 133 napig tart, de a magyar uralkodó 
osztály számára testközelbe hozza a szocialista forradalom 
veszélyét. Nincs kétségük afelől, hogy a forradalom győzelme 
esetén elveszik tőlük a gyárakat, a bankokat, a földet, a hatalmat. 
Ezt minden áron meg kell akadályozni. 1920-ban a trianoni béke 
nagyon nem tetszik a magyar uralkodó osztálynak. Mélységesen 
megalázza őket érzelmileg, hiszen nem a bolsevik Oroszország 
veszi el Magyarország kétharmadát, hanem a brit, a francia tőkés 
körök, akik egyébként ugyanolyan tőkések, mint a magyarok. 
Trianon azonban azt is jelenti, hogy a magyar földbirtokos réteg, 
amely eddig élelmiszerrel ellátta a monarchiát, kiszorul az európai 
agrárpiacról, és elszegényedik. Az ipari tőke is átmenetileg a 

nemzeti határok mögé szorul vissza. A magyar uralkodó osztály 
iszonyatos kampányba kezd Trianon ellen, valójában azonban 
nem tesz ellene semmit. A szocialista forradalomtól, a „bolsevik 
veszélytől” ugyanis jobban félnek, ezért feladják a nemzeti 
érdekeket. Cserébe az európai tőkés körök befogadják a Horthy 
Miklós feudális-tőkés államát, és lehetővé teszik, hogy a magyar 
uralkodó osztály újabb negyedszázadon át kizsákmányolja a 
magyar parasztot, a magyar munkást. A Horthy-féle állam a 
magyar uralkodó osztály 20. századi túlélésének kétségkívül 
hatékony formája volt, ezért is keresi a kötődést vele a mai magyar 
uralkodó osztály.

A mai magyar tőkés körök leplezetlen utálattal beszélnek 
az 1949-es alkotmányról, sztálinistának, idegennek nevezik. 
A bajuk nem ez vele. A bajuk az, hogy 1948-ban a szocialista 
forradalom a magyar államiság alapjait változtatta meg. Az állam 
ezentúl megtestesíti a társadalomtól elkülönülő közhatalmat, 
és mindenkire kötelező törvényekkel szabályozza a magyarság 
együttélését. A forradalom azonban a többség akaratát tette a 
törvények alapjává. A többség, azaz a dolgozók akarata pedig az 
által valósult meg, hogy a földet elvették az arisztokratáktól, a 
gyárakat, a bankokat pedig a tőkésektől, és köztulajdonba vették. 

A szocialista államiság más szempontból is elfogadhatatlan 
a magyar tőkésosztályoknak. Tücsköt-bogarat összehordanak 
a szocializmusról, de ők is tudják: ez a modell versenyképes 
Magyarországot teremtett. A magyar gazdaság energia- és 
nyersanyagellátása biztosított volt. A magyar ipar és mezőgazdaság 
nagyobb piachoz jutott, mint az Osztrák-Magyar Monarchia idején. 
Az ország Európa keleti felébe integrálódott, de az integráció nem 
járt a függetlenség feladásával. A szocialista országok szervezetei 
nem államok feletti intézmények voltak, mint az Európai Unió, 
hanem az országok megegyezésére alapult. Magyarország egyetlen 
egyszer, 1968-ban keveredett háborúba szövetségesi kötelezettsége 
miatt. S, végül, a magyar társadalom elfogadta az együttélés 
e formáját. 1956 – döntően kívülről provokált és támogatott – 
eseményeit leszámítva nem volt társadalmi ellenállás. Sőt, az 
emberek zöme nyertesnek érezte magát. A szocialista állam még 
egy dolgot tett. Megszüntette a polgári ideológia uralmát, az egyén 

horthy miklós a bolsevik 
Forradalomtól való 
rettegésében lemond a nemzeti 
érdekek tényleges védelméről is. 

az 1949-es alkotmányt ma azért gyűlölik, mert a 
többség akaratát tette törvénnyé. a dolgozók akarata 
pedig azáltal valósult meg, hogy a Földet elvették az 
arisztokratáktól, a gyárakat, a bankokat pedig 
a tőkésektől, és köztulajdonba vették. 
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abszolút érdeke helyébe a köz érdekét helyezte, és felszámolta az 
egyház ezeréves összefonódását az állammal. Ezt a tőkés körök is 
tudják, innen féktelen gyűlöletük.

A tőkés rendszerváltás visszaállította a tőkés államot, azaz a 
rendszer a magántulajdon többségére, a polgári többpártrendszerre, 
a polgári eszmerendszer monopóliumára épül. Az új magyar 
kapitalizmust azonban nem a magyar tőkésosztály teremtette meg, 
hanem amerikai és német barátaik. A hatalom visszaszerzéséért 
fizetni kell, mint ahogyan egykor fizettek az osztrák-német 
köröknek a török kiűzéséért. A magyar tőkésosztály az ország 
függetlenségével fizet. 1990-2004 között külföldi tulajdonba került 
a magyar ipar, a bankrendszer, a kereskedelem. Ezzel együtt a 
magyar piac is. Az EU-csatlakozással Magyarország jövőbeni 
fejlődését is az európai nagytőke érdekeinek rendelték alá.

A magyar kormányok vállalták, hogy szorgalmasan 
visszafizetik az egykori Kádár-rendszer adósságát. Ez azonban – 
saját termelés hiányában – csak újabb és újabb hitelek felvételével 
lehetséges, amely ugyanúgy adósságcsapdába vitte az országot, 
mint a bankok a lakosságot. Trianon jóvátétele megmaradt 
a szavak szintjén, a magyar kormányok az EU- és NATO-
csatlakozással végleg lemondtak Trianon felszámolásáról, vagy 
legalább is jóvátételéről.

néPI-dOlgOzÓI SzöVEtSéggEl Az EgySégES, 
dEMOKrAtIKuS SzOcIálIS JOgállAMért

A mai tőkés államnak más baja is van. A tőkésosztály csak egyre 
nyilvánvalóbb erőszakkal, a demokrácia korlátozásával képes 

megoldás van: a görög dolgozók már jó úton járnak. egy széles népi hálózat, népi-dolgozói szövetség megnyithatná az 
utat az új magyarország megteremtése előtt.

külső segítséggel visszaszerzett uralmát a dolgozó tömegek 
felett megtartani. Az új alkotmány lényegében megszünteti 
a népszavazást, és a közvetlen demokrácia intézményeit. A 
választási törvény lehetetlenné teszi a népi hátterű pártok 
bejutását, sőt indulását is. Az állam korporatív rendszerekbe 
kényszeríti a dolgozók különböző csoportjait, ezzel megosztva 
őket, és biztosítva a tőkésosztály uralmát. Ideológiai téren nem 
egyszerűen az individualista polgári ideológia érvényesül, hanem 
megkezdődött az állam és a katolikus egyház összeolvasztása. 
Ez kifejezi a pápaság mai törekvését a reevangelizációra, ami 
nem más, mint új vallásháború.

A kapitalizmus ma általános válságban van. Mint egykor 
a török ellen, Európa uralkodó körei ismét megpróbálnak 
összefogni. Jelentős pénzeket halmoznak fel a rendszer 
megmentésére. A gazdasági kormányzás címén egy kézbe 
igyekeznek tenni az európai folyamatokat. Ugyanúgy, mint 
egykor a török ellen, megint minden német vezetéssel történik. 
Mi lett a vége a töröktől való felszabadulásnak? Nos, ezt tudjuk: 
az osztrák-német gyarmatosítás. Mi lesz a vége a tőkés válság 
elleni küzdelemnek? Nos, ezt sejtjük.

Megoldás van. Korlátozni kell a tőkét, a tőkésosztályt, 
amely ezúttal sem képes a nemzet érdekeit megvédeni. 
Annyira fél frissen szerzett hatalma elvesztésétől, hogy 
mindent kész eladni és feladni. A tőkét lehet korlátozni, ha 
összefog minden erő, amelynek árt a kapitalizmus. Egy széles 
népi hálózat, nép-dolgozói szövetség megnyithatná az utat az 
egységes, demokratikus szociális jogállam, az új Magyarország 
megteremtése előtt.
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cSU Te MaRSall MoSolya

A magyar kommunisták, híressé vált 
mártírok és mindennapi hősök ezrei ne-
gyedszázadon át küzdöttek a hatalomért. 
Nem is magáért a hatalomért, hanem a le-
hetőségért, hogy bizonyítsák: képesek a 
tőkés rendszernél jobb, új világot építeni.

rAKétAKutAtÓ KözPOnt 
KíNÁbaN 

Az 1956. évi magyarországi történések-
nek van egy fontos szereplője, akiről 
évtizedeken át hallgattak. Kína fontos 
részese az 1956-os magyarországi ese-
ményeknek. 

1949 október 1-én megalakul a Kínai 
Népköztársaság. Egyszerre kell több fel-
adatot megoldani. Enni adni több száz-
millió embernek, fejleszteni az ipart, a 
gazdaságot. Ráadásul mindezt a szo-
cializmus útján. Kína sikeresen oldja 
meg a feladatot, noha a falu végtelenül 
szegény, súlyosok az ellátási gondok, és 
a szocializmus sem jut el mindenhova. 
Az új ipar állami tulajdonként jön létre, 
aminek mind a mai napig óriási a jelen-
tősége. 1956 nyarára a kínai mezőgazda-
ság 90 százalékát szövetkezesítették. Az 
ipar 1949-55 között évi 26,8 százalékkal 
nőtt. 1956 októberében megalakul a kínai 
rakéta-kutatási központ, ma azt monda-
nánk: el kezdődik a kínai űrprogram. 

Kell a KíNai PÉNz

Az MDP vezetése gazdaságilag fontosnak 
tartja a Kínához fűződő kapcsolatok 
fejlesztését, de a legfőbb politikai 
szövetséges a Szovjetunió. A magyar fél 
nem tesz politikai gesztusokat Kínának, 
kevés a személyes érintkezés is. Amit 
tesznek, az sem a legszerencsésebb. 1954. 

A külkereskedelmi kapcsolatok a 
magyar félnek kedveznek, jóval többet 
hozunk be Kínából, mint amennyit 
kiviszünk. 1955. februárjában Hegedűs 
András miniszterelnök-helyettes javasolja 
a Politikai Bizottságnak, hogy küldjünk 4 
millió akkor forint értékben egy komplett 
mezőgazdasági gépállomást Kínába.  
A javaslat zöld utat kap. 1956. augusztus 
végén a Politikai Bizottság határozata már 
a magyar-kínai gazdasági kapcsolatok 
„rendkívüli jelentőségéről” beszél. A ma-
gyar fél dollárban vár hitelt Kínától, és 
olyan nyersanyagok termelését Kínában, 
amire Magyarországnak szüksége van.

KíNa NeMeT MoNd 
hRUScSovNaK

1956-ban a kínai vezetés számára is vilá-
gos, hogy baj van Kelet Európában. Mao 
Cetung, a kínai párt és állam vezetője 

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
Az Aranycsapatot az 1950-es évek szülték. Persze, ebben nem 
merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz 
év nem hozott Aranycsapatot. A magyar történelemnek aligha 
van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. 
Manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az MSzP 
is, a Fidesz is. 
A lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy 
minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. Ez ugyanis 
igazolja, legitimálja Nagy imre, Maléter Pál, Pongrátz Gergely 
1956-os cselekedeteit, Antall József privatizációit, csak úgy, mint 
az MSzP-s kormányok országrombolását.

október 1-ére, a Kínai Népköztársaság 
ötödik születésnapjára a kínai fél magyar 
párt-és kormányküldöttséget hív meg. 
Boldoczki János külügyminiszter 
javasolja, hogy tekintettel Kína 
fontosságára a Politikai Bizottság egy 
tagja utazzon ki és kint csatlakozzon 
Szkladán Ágoston magyar nagykövet. A 
vezetés nem fogadja el a javaslatot, csak 
a nagykövetet delegálják.  Szkladán 1954-
től képviseli Magyarországot. 55 éves, 
tekintélyes munkásmozgalmi személyiség. 
1919-ben, a Tanácsköztársaság idején, 
Ózdon a Direktórium tagja. Diplomáciai 
karrierjében nem akadály, hogy „iskolai 
végzettsége 6 elemi.” A moszkvai 
nagyköveti tisztséget cseréli fel 
Pekinggel, miután – a külügyminiszter 
szigorúan titkos feljegyzése szerint – 
„4 évi ott tartózkodása alatt minden 
igyekezete ellenére sem tudott lényegében 
megbirkózni a feladatokkal.”

csu te hruscsovval, 1956 Február
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1949-ben megegyezésre jut Sztálinnal. 
Kína elismeri az SZKP-t és Sztálin a 
nemzetközi munkásmozgalom vezéré-
nek, a szovjetek elfogadják Kína speciális 
szerepét Ázsiában és a fejlődő világban. 
1953-ban azonban Sztálin meghal, és az 
azt követő események aggasztják Kínát. 
Eleinte nem is a politikai különbségek, 
hanem az a tény, hogy az új szovjet ve-
zetés nem tudja fenntartani a stabilitást 
sem otthon, sem a szocialista országok-
ban. Ha Kelet Európában veszélybe kerül 
a szocializmus, Kína elveszíti hátorszá-
gát, s a kapitalista nagyhatalmak elleni 
küzdelem a nyakába szakad.

Az SZKP 20- kongresszusának dön-
tései elfogadhatatlanok a kínaiak számá-
ra, mivel ellentmondanak minden addigi 
tapasztalatuknak. A kínai forradalom 
nem békés úton győzött, hanem hosszú 
polgárháborúban. Akkor hogyan beszél-
hetnek a szovjetek arról, hogy a szocia-
lizmus ezen túl békés úton győz? A nyu-
gati világ ebben az időben nem ismeri el 
Kínát. Az ENSZ-ben Kínát Tajvan veze-
ti, amelynek vezetője az egykori polgár-
háborús ellenség Csang Kaj-sek. Akkor 
miként beszélhetnek a szovjetek a kapi-
talizmus és a szocializmus közötti békés 
egymás mellett élés általános érvényéről? 
Az SZKP 20. kongresszusa egyezkedés a 
kapitalizmussal. Ez a sommás értékelés.

 Mao elnököt személyében is sér-
ti, hogy Hruscsov nem konzultál vele a 
Sztálint elitélő kongresszusi beszéd előtt. 
1956 márciusában a kínai vezetés eluta-
sítja a szovjet álláspontot. Megállapítják, 
hogy Sztálin tevékenysége 70 százalék-
ban helyes volt, s csak 30 százalékban 
hibás. De bármit is tett, eredményei fon-
tosabbak, mint hibái.

cSU Te MaRSall MoSolya

„Szeretettel várt vendégek érkeztek 
hazánkba a Kínai Népköztársaságból. 
Csu-Te elvtárs, a Kínai Népköztársaság 
alelnöke, Nie Zsun-csen marsall, és 
Liu-Lan-tao elvtárs. A pályaudvar 
előtt lelkes tömeg, hosszas éljenzéssel 
fogadta a küldöttséget. A vendégek 
meglátogatták első szocialista 
városunkat, Sztálinvárost. „– adja hírül 
a Magyar Filmhíradó 1956 januárjában. 
Csu Te a kínai forradalom egyik legendás 
vezetője, a hadsereg főparancsnoka a 
polgárháború alatt. Ekkoriban már 70 
éves, de fiatalos, energikus és szinte 
mindig mosolyog, ami szokatlan a 
magyaroknak és kedves gesztusként 

fogják fel. Csu Te megismerheti az 
egész magyar vezetést, köztük Rákosi 
Mátyást, aki egészen júliusig a párt 
vezetője, Gerő Ernőt, az utódot, Dobi 
Istvánt, az Elnöki Tanács elnökét és 
másokat. Természetesen megismerhetik 
az itteni problémákat. A magyar vezetés 
világosan megfogalmazza álláspontját 
és ez abban a helyzetben messze nem 
protokolláris kijelentés. „Egyek vagyunk 
a kínai néppel, a szociálizmus építéséért, 
a világ békéjéért, a népek biztonságáért 
folytatott közös küzdelemben.”- mondja 
Rákosi, a maga módján szociálizmusnak 
ejtve a szocializmust.

Kádár KínA bArátJA lESz

A Politikai Bizottság 1956. júliusában 
dönt arról, hogy elfogadjuk a Kínai KP 
meghívását a párt szeptember 15-én kez-
dődő VIII. Kongresszusára. A delegáció 
vezetője Kádár János. A kínaiak méltá-
nyolják a gesztust, hiszen Kádár a nagy 
visszatérő a hatalomba, újra a Politikai 
Bizottság tagja. Minden jel arra mutat, 
hogy a jövő embere. 

A kongresszus fontos a kínai 
vezetésnek, hiszen a forradalom 1949-es 

győzelme óta ez az első kongresszus. 10, 7 
millió párttag képviseletében megerősítik 
az addigi utat, vagyis a problémák ellenére 
Kína nem tér le a szocialista útról.  A 
döntések a magyar pártnak is tetszenek, 
hiszen a gazdasági és társadalmi fejlődés 
meggyorsításáról szólnak. 59 ország 
kommunista-és munkáspártja van jelen, 
ami fontos nemzetközi fórummá avatja a 
kongresszust.

A látogatás nagyon fontos Kádár éle-
tében. Lenyűgözi mindaz, amit ott lát. 
Felismeri, hogy Kína nem egyszerűen 
gazdasági partner, hanem stratégiai szö-
vetséges a szocializmus építésében. Sze-
mélyes kapcsolat alakul ki Kádár és a 
kínai vezetők, Mao Cetung, Csu Te, Teng 
Hsziao-ping között. Ez utóbbival1987 
októberében, a magyar és a kínai szoci-
alizmus nehéz pillanatában majd ismét 
összehozza a sors.

Az 1956 évi személyes kapcsolatoknak 
fontos szerepük van abban, hogy a kínai 
vezetés az 1956 őszi magyarországi 
eseményeket egyértelműen a 
szocializmus elleni támadásnak értékeli 
majd, és támogatja a szocializmus 
megvédésére szervezkedő erőket, élén 
Kádár Jánossal. 

nE fElEJtSüK El!
1. Kína fontos részese az 1956-os magyarországi eseményeknek. 
2. Kádár 1956 őszén felismeri hogy Kína nem egyszerűen gazdasági 

partner, hanem stratégiai szövetséges a szocializmus építésében.
3. Kína az 1956. októberi magyarországi eseményeket a szocializmus elleni 

támadásként értékelte és Kádárt támogatta.

csu te  és rákosi mátyás, 1956 január
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tItKOS IrAtOK A dISznÓ-öbölbElI InVázIÓrÓl
Újabb titkos iratok, a CIA és két 
népszerűtlen közép-amerikai diktátor  
szoros kapcsolatát bemutató dokumen-
tumok kerültek napvilágra az Egyesült 
Államokban az ötven évvel ezelőtti Disznó-
öbölbeli, amelyben kubai emigránsok  
amerikai segítséggel akarták megdönteni 
Fidel Castro hatalmát.

A feljegyzések ismertetését a független 
intézetként működő National Security 
Archive (nemzetbiztonsági archívum) 
jogi úton kezdeményezte még áprilisban. 
A kutatócsoport évek óta küzd azért, 
hogy az invázióról szóló mind az öt 
dokumentumkötetet nyilvánosságra 
hozzák, és már csak egy maradt titkosítva. 
A nagyközönség most először tájékozódhat 
arról, hogy Guatemala akkori elnöke, 
Miguel Ydigoras Fuentes segítette a kubai 
emigránsokat azzal, hogy helyet biztosított 
kiképzőtáboraiknak, sőt még guatemalai 
csapatok részvételét is szorgalmazta a 
partraszállásban. Ajánlatát ugyanakkor 
visszautasították. Az elnök egy ponton még 
bízott abban, hogy Amerika támogatna egy 
nemzetközi erőt, amely Latin-Amerika-
szerte küzdött volna a kommunizmus 
ellen. Miguel Ydigoras Fuentes a hadsereg 
támogatását élvezte, lázadó erők azonban 
meg akarták fosztani hatalmától 1960 
novemberében. A dokumentumok 
tanúsága szerint guatemalai tisztek 
napalmot kértek az amerikaiaktól, hogy 
legyőzzék a felkelőket. A kérést „technikai 
okok miatt” megtagadták. Az Egyesült 
Államok azonban átrepülésekkel segített 
elfojtani a nyugtalanságot. Ritkán látott 
részletességgel írják le a feljegyzések Luis 
Somoza nicaraguai elnök és a fivére, 

Anastasio Somoza 
tábornok közötti 
szoros kapcsolatot. 
A Somoza testvérek 
biztosították a 
bázist, amelyről a 
D i s z n ó - öb ölb e l i 
lég i t á ma d á sok a t 
indították. A dok-
umentumok „az 
Egyesült Államok 
h i d e g h á b o r ú s 
prioritásait mutatják” 
– mondta Peter 
Kornbuch, az archívum 
kubai dokumentációval 
foglalkozó projektjének 
vezetője. „A legfon-
tosabb Castro 
legyőzése volt, az 
kevésbé számított, hogy 
nyomást gyakoroljanak 
rendkívül népszerűtlen 
rezsimekre, mint 
például a Somoza-
rendszer” – fejtegette. Guatemalai 
kiképzést követően 1300 kubai 
emigráns szállt partra Kuba szigetén 
1961. április 17-én. Két nappal 
korábban kubai menekültekből 
toborzott pilóták megsemmisítették 
Fidel Castro szűkös légierejének egy 
részét, de a kubai vezetőnek még 

így is elegendő gépe maradt, hogy távol 
tartsa a szigettől az inváziós egységeket 
ellátó hajókat. Az összecsapásokban 
csaknem háromszáz kubai és emigráns 
katona vesztette életét. Akiket elfogtak, 
kivégezték, másokat évekig fogva 
tartottak. Az 1200 fogoly java részét 
viszont a Kennedy-adminisztrációval 
való egyezség után elengedték.
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Fidel caSTRo 85 ÉveS
A közéleti rivaldafénytől távol, csendesen 
ünnepelte 85. születésnapját múlt szom-
baton Fidel Castro. A kubai forradalom 
történelmi vezetője a születésnapját eddig 
is általában mértéktartóan, a nyilvánosság 
kizárásával ünnepelte. Most sem hirdettek 
meg ünnepségeket, kivéve egy péntek 
esti látványos koncertet, amelyen kilenc 
ország énekesei és együttesei léptek fel 
a kubai főváros Karl Marxról elnevezett 
színházában. „A hűség szerenádja” 
(La Serenata de la Fidelidad) címen 
meghirdetett koncertet nem is kubaiak, 
hanem az ecuadori Guayasamín 
alapítvány szervezte, amelynek alapítója, 
Oswaldo Guayasamín ecuadori festő 

(1919-1999) Fidel Castro barátja volt.  
A festő 1988-ban, a kubai vezető quitói 
látogatásának alkalmából egy hasonló 
koncertet szervezett, 2006-ban, Castro 
80. születésnapján pedig Havannában 
ünnepelt az alapítvány. A péntek esti 
koncerten azonban a Castro család 
egyetlen tagja sem jelent meg, az elnöki 
páholyban a legmagasabb rangú politikus 
az a José Ramón Machado Ventura 
miniszterelnök-helyettes, a kommunista 
párt főtitkárhelyettese volt, aki az 
ünnepi beszédet tartotta július 26-án, a 
forradalom napján. Rajta kívül Ricardo 
Alarcón házelnök, Abel Prieto kulturális 
és Bruno Rodríguez külügyminiszter 

vett részt a koncerten. Betegsége óta 
Fidel Castro kerüli a nyilvánosságot, de a 
kommunista párt áprilisi kongresszusán 
személyesen is megjelent. Ez volt az a 
tanácskozás, amelyen a kubai forradalom 
történetében először Fidel Castro nélkül 
állt fel az új pártvezetés, és Fidel minden 
hivatalos pozíciója megszűnt. Kényszerű 
visszavonulásának dacára Fidel Castro 
továbbra is fontos szerepet játszik a karibi 
szigetországban. Örököse és utódja, Raúl 
Castro azt mondja, hogy mindig konzultál 
bátyjával. 

Fidel Castro most Havanna nyugati 
részén lévő rezidenciáján él feleségével, 
Dalia Soto del Valléval. Összesen nyolc 
gyermeke van, de egyikük sem foglalkozik 
politikával. Fidel Castro az utóbbi öt év 
alatt „elmélkedéseinek” sorozatában 
kisebb-nagyobb rendszerességgel 361 írást 
tett közzé nagy nemzetközi problémákról.

Fidel Castro Ruz elvtársnak
a Kubai Forradalom vezetőjének
 
Havanna

Mélyen Tisztelt Castro Elvtárs!

A Magyar Kommunista Munkáspárt Központi Bizottsága és 
a magam nevében őszinte jókívánságaimat küldöm Önnek 
85. születésnapján.
Ezen a napon tisztelettel adózunk Kuba népének, 

amely az Ön és nagyszerű harcostársai vezetésével 
kivívta az ország szabadságát és függetlenségét, és 
elindult szocialista hazája, a Kubai Köztársaság 
felvirágoztatása felé. 
A Magyar Kommunista Munkáspárt tagjai mindig nagy 

tisztelettel tekintettek a kubai kommunisták, a kubai 
nép küzdelmére. Erőnkhöz mérten mindig vállaltuk a 
szolidaritást az Önök harcával és vállalni fogjuk a 
jövőben is. 
Szívvel-lélekkel támogatjuk a Kubai Kommunista Párt 

6. Kongresszusának határozatait, s kívánjuk, hogy 
további kiemelkedő sikereket érjenek el a szocializmus 
megvalósításában, a társadalom fejlesztésében, amit 
Kuba függetlenségének és békéjének védelmében elértek. 
A Magyar Kommunista Munkáspárt követi pártjaink 

értékes történelmi hagyományát, és a jövőben is 
a kubai nép, a kubai kommunisták kiszámítható és 
megbízható szövetségese, harcostársa marad. 

Jó egészséget Önnek!

Budapest, 2011. augusztus 13.
Elvtársi üdvözlettel:

Thürmer Gyula
Magyar Kommunista Munkáspárt

elnöke       
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nEM Az ErőSzAK A MEgOldáS
A Demokratikus Ifjúsági 

Világszövetség és a Brit Ifjúkommunista 
Liga elítéli az angliai események 
fékevesztett erőszakosságát, azonban 
mindenki figyelmét felhívja arra, 
hogy ez nem más, mint a kapitalizmus 
egyenes következménye. Nincs 
létbiztonság a fiatalok számára, nincs 
stabilitás, és egyre nagyobb méreteket 
ölt az elidegenedés a brit társadalomban. 

Általános frusztráció hergelte fel a 
fiatalokat, a rendszeres rendőri brutalitás, 
idegengyűlölet, szociális helyzetük 
kilátástalansága, s az elfajult helyzetet 
a bűnözők is kihasználták. Sokan 
felismerik, hogy a gazdasági válságot 
a munkásosztállyal fizettetik meg, de a 
jövőképüket csak az ifjúság szervezett 
megmozdulása adhatja vissza. Az 
ifjúkommunisták tudatosságra biztatják a 
fiatalokat, hogy ismerjék fel a problémáik 
valódi okait, amik magából a kapitalizmus 
természetéből fakadnak. A London egyik 
legszegényebb negyedéből, Tottenhamből 
induló események individualizmust 
tükröznek, osztályra, közösségre való  
tekintet nélkül, és a társadalmi 
felelősségtudat teljes hiányát. 


